

一些国家靠左行车，驾驶座在右边

# 外国驾驶员在中国不考证开车属违法 这不，马屿交警依法罚了一老外

■首席记者 金行哲  
通讯员 孙顶立

前天下午，交警马屿中队民警在例行检查时，偶遇一名自驾车的外国人。民警请他出示驾驶证，想不到他掏出了一本罗马尼亚的驾驶证来。

**新闻快车**  
新闻线索奖 30—2000元  
66886688  
65916666  
13958846666

据了解，当天下午15时10分许，民警在56省道平阳坑段例行检查时，发现从高楼往瑞安市区方向的一辆轿车内坐着一男一女，驾驶员是一名明显有欧洲人特征的男性外国人H先生，女乘客为中国公民，便按规定要求其出示驾驶证及行驶证。通过女乘客的翻译，H先生掏出了自己的护照和驾驶证。民警接过驾驶证一看，立即傻了眼。



原来这本驾照上写着的都是他们看不懂的文字，明显不是国内的驾驶证。

原来，H先生是罗马尼亚人，现年30岁，来中国已有半年，在义乌从事外贸工作，尚未在我国考取驾驶证。当天，他们从文成考察市场后打算回义乌，原是女乘客驾驶车辆的，因过于疲劳，便由H先生代驾。

“H先生驾车上路太不安全了。”据民警介绍，虽然H在罗马尼亚已考取驾驶证，但该国的车辆驾驶座设置在右边，并遵循靠左行车的习惯，其它一些交通规则与我国的均有明显差异。若他未取得我国的驾驶证，就这样上路存在较大的安全隐患，极易引发交通事故。

《中华人民共和国道路交通安全法》第十九条规定：持有境外机

动车驾驶证的人，符合国务院公安部门规定的驾驶许可条件，经公安机关交通管理部门考核合格的，可以发给中国的机动车驾驶证。若持有境外机动车驾驶证却未取得中国驾驶证的，在中国驾驶机动车则属违法行为，可予以一定的处罚。民警考虑H先生为初犯，便依法对其口头教育并处以罚款200元。

嚣张“醉驾律师”  
乖乖被拘  
**因为他知道  
这场官司  
必输  
不必打**

■通讯员 林杨涛

前天下午15时  
许，浙江某律师事务所的陈某来到了交警玉海中队，这天他并不是为了打官司，而是来接受拘留处罚。

12月15日下午17时25分许，正值晚高峰时间，交警玉海中队民警郑荣肖像往常一样在东门路口指挥着交通。郑荣肖正示意万松路东门路口靠岗亭边的左转弯车辆停下等待红灯时，一辆白色的小型越野车突然超车上来，猛向右转弯行驶。看着急驶而来的轿车，民警立即向一边躲闪，并吹响哨子示意其靠边停车接受检查。

驾驶员陈某将车停靠在一旁，打开车门，民警立即闻到一股浓浓的酒气，于是让陈某做呼气酒精测试。但陈某借着酒劲，一个劲地说自己是如何“了不得”，并声称自己是浙江某律师事务所的律师。

民警可不吃这一套，立即要求陈某做呼气酒精测试。陈某在叫嚣了好一会儿后，才心不甘情不愿地做了测试。在测试结果显示为154mg/ml时，陈某反而安静下来，也不要求进行抽血检验了，因为他知道现在查酒的力量。

在清醒一会儿后，陈某向民警提出要延迟一两天再对其进行处理的要求，因为他还有几场官司要打。于是，民警扣留了陈某的轿车和驾驶证，要求陈某在官司结束后立即到交警玉海中队接受处理。

前天下午18时许，陈某在谈话结束后被送往拘留所。对于这15天的拘留，陈某没提出任何异议，因为他明白这是一场必输的官司。

**B 街头巷尾**  
Rui an Tel:6688 6688

“白卵车”被查  
车夫搬“救兵”

日前，交警玉海中队民警在市区开展“白卵车”整治行动。行动刚开始时还依稀可见一些“白卵车”，可30分钟后，路上的“白卵车”奇迹般地销声匿迹了。

民警在公园路路口发现一辆安装动力的无牌三轮车，靠近时，车夫发现了交警，拉上油门准备逃逸，民警立即上前拦截。哪知，车夫苗某在被交警拦截后，赖在车上不断拨打电话搬“救兵”。

没过几分钟，周围就围满了“救兵”，来的速度比交警的支援还快。交警只好等再次增援后，才采取强制措施。正当交警将屡劝不听的苗某拉下车时，苗某突然挣开交警的手，不顾一切地往车上爬。在制止其暴力行为时，一位协警的腹部被其用力踢了一脚，一位民警的衣服被撕裂。经过一阵忙乱后，交警才勉强将其制住，并立即扭送至派出所。

因妨碍执法，车夫苗某被依法处以行政拘留7天。

(林杨涛 林剑斌)

平安创建、“破零”大冲刺第二次集中行动

## 清查各类场所近1300处 抓获犯罪嫌疑人200多

**R 携手共建  
平安瑞安**  
Rui an Tel:6688 6688

本报讯(记者 朱郁星 通讯员 季光凯)前晚，派出所、特警、刑侦、交警等各警种1000余名警力悉数出动，全市公安机关组织开展的“平安创建、‘破零’大冲刺”第二次集中统一行动在夜色中展开……

各派出所组织警力，对辖区内

的治安乱点区域采取封闭合围、拉网清查、重点检查等措施，进行区域性集中治安清查。安阳和塘下派出所分别清查安阳三圣门、塘下陈宅、赵宅等村居内的中小旅馆、出租房屋、网吧、留宿洗浴及酒店、KTV等场所，市公安局特巡警大队100余名特警到安阳、塘下两地配合工作。

前天，塘下派出所获悉当晚将有一大批烟花爆竹流入我市。该所民警通过设卡、盘问，当晚21时，在104国道先后截获1辆

10吨卡车和1辆5吨卡车，两车均装满烟花爆竹。民警和工人们顶着严寒连夜搬运，整整花了4个多小时才将这批烟花爆竹封存入库。经检查，总计698箱，价值10万余元。司机和货主分别被警方控制。

据悉，此次行动，共查破各类刑事案件13起，其中命案1起，抓获各类违法犯罪嫌疑人215人，其中刑拘16名，行政拘留17名，抓获逃犯4名，清查各类场所和高危人员落脚点1299处。

工地上 国旗被扯掉一角

## 采访时 施工方当场换上崭新国旗

本报讯(记者 金汝)“今天我路过市区十八家路口时，看到不远处隆山山脚的施工场地里，一面国旗被撕破了。”昨天，市民周先生打进本报热线66886688称，这种行为太不严肃。

随后记者在现场看到，这面国旗挂在一个脚手架上，国旗的一角被撕开，形成一个长约50厘米、宽

约20厘米的空缺。

据悉，这家施工单位是浙江省隧道工程公司，从10月份开始对隆山进行地质灾害防治，防止山体石块掉落。

施工方一负责人介绍，前段时间施工过程中，山上一些岩石滚落，将国旗一角撕掉。他表示：“我们知道《国旗法》有规定，不

得升挂破损、污损、褪色或者不合规格的国旗。所以前几天买了崭新的国旗，近期准备替换受损的国旗。”

当场，工人就把旧国旗取下，将崭新的国旗挂在更高的脚手架上。

(请周先生凭本人有效证件到报社领取报料奖30元)

